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VERBALE RIUNIONE CONSULTA DI FRAZIONE 

Il giorno 06 febbraio 2026 alle ore 18.00, si sono riuniti i membri eletti per la consulta di Olmi, 
Salaiole e Sant’Ansano presso lo studio dell’arch. Marco Nardini in vicolo Castelvecchio 6 a Borgo 
San Lorenzo. 
Presenti: 

• Marco Nardini (coordinatore di consulta) 

• Antonia Lotti (membro eletto per Sant’Ansano) 

• Tiziano Lavacchini (membro eletto per Olmi) 

• Ivan Calzolai (supplente) 

• Giacomo Ripi (supplente)  
 
Ha inoltre presenziato la consigliera comunale Nilde Mantellassi (anche residente nella frazione). 
 
L’ordine del giorno della riunione era il seguente: 

1. verifica dello stato delle situazioni già segnalate in passato e eventuali ulteriori segnalazioni 
ricevute; 

2. proposte per data assemblea di frazione aperta a tutti gli abitanti; 
3. varie ed eventuali. 

 
Per il punto 1, sono state riepilogate le situazioni più significative, e alcune di queste illustrate nel 
dettaglio alla consigliera, ovvero:  
 -strada in località Pallone da asfaltare; 
- problema rete fognaria in località Lutiano; 
- velocità delle auto all’imbocco della strada per Olmi; 
- zona “verde” all’inizio della strada per Olmi: identificare i proprietari per valutare possibilità di 
renderla zona atta a parcheggio; 
- toponomastica errata in zona Salaiole; 
- fossette di scolo lungo la strada tra Olmi e Salaiole; 
- frana sottostrada sulla via di Sant’Ansano (quella che collega Salaiole a Sant’Ansano); 
- possibilità di rimettere i paletti catarinfrangenti in via di Sant’Ansano in prossimità delle biche di 
scolo acqua lato monte; 
- strada per Gricignano da asfaltare; 
- richiesta ad Alia di modificare gli orari di raccolta spazzatura (causa animali selvatici che durante la 
notte nelle zone di campagna rovistano nei bidoni); 
- sostituzione ripetitore alle Salaiole. 
 
La consigliera Mantellassi ha dato qualche indicazione ai membri di frazione ed ha comunque riferito 
che ne avrebbe parlato alla prima occasione almeno con l’assessore Verdi (almeno delle situazioni 
più importanti). 
 
Sono state ipotizzate delle date per l’assemblea di frazione (20.02, 06.03, 13.03) e una di queste 
verrà confermata in base alla disponibilità del Sindaco, che verrà invitato a partecipare. 
 
Esauriti gli argomenti, la seduta si è sciolta alle ore 19.10. 


